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調査対象：  何らかの携帯電話・スマートフォンを持つ 
                          全国の小学4年生から高校生の男女 および 

全国の未就学児から高校生の子どもを 
                    末子に持つ保護者 

 
調査期間：  2014年2月17日（月）～18日（火） 
 
調査方法：  インターネット調査 
 
有効回答数： 1,242サンプル(子ども：618サンプル、親：624サンプル）  

 
実施機関：  株式会社マクロミル 
 
調査概要：    スマートフォンが急速に普及する中、親子における 

スマートフォンへの利活用の実態や意識の違いを比較  
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 現在何らかのスマートフォンを使用している未成年の割合は60.4％（n=618）。 
2011年11月は14.4％、今回は60％と約4.3倍に増加している。 
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小学生は2011年11月で6.6％、今回で37.9％と回答しており、所有率が約5.7倍に 
伸びている。 
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中学生は2011年11月で10.2％、今回で55.3％と回答しており、所有率が約5.4倍に 
伸びている。 
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女子高校生は2011年11月で20.9％、今回で95.1％と回答しており、所有率が約4.6倍に 
伸びている。男子高校生は約2.5倍に伸びている。 
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フィルタリングの現在使用率は30.9％で、調査開始時のおよそ4分の3に減少している。 
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小学生全体のフィルタリングの現在使用率は24.3％で、調査開始時のおよそ5分の3に 
減少している。 
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中学生全体のフィルタリングの現在使用率は36.4％で、調査開始時のおよそ5分の4に 
減少している。 
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高校生全体のフィルタリングの現在使用率は32.0％で、調査開始時より減少している。 
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n=
(1,242) 55.4 26.6 11.0 4.0 1.4 1.0 0.7 2.3

親 (624) 63.3 27.4 7.2 1.8 0.0 0.3 0.0 1.7
子ども (618) 47.4 25.7 14.7 6.3 2.8 1.6 1.5 2.9

(618) 47.4 25.7 14.7 6.3 2.8 1.6 1.5 2.9
男子 (309) 48.2 28.8 13.9 4.9 2.6 0.6 1.0 2.6
女子 (309) 46.6 22.7 15.5 7.8 2.9 2.6 1.9 3.2
男子小学生（4～6年生） (103) 72.8 22.3 1.9 1.0 1.0 1.0 0.0 1.6
女子小学生（4～6年生） (103) 77.7 16.5 5.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4
男子中学生 (103) 54.4 34.0 8.7 2.9 0.0 0.0 0.0 1.8
女子中学生 (103) 56.3 31.1 9.7 2.9 0.0 0.0 0.0 1.8
男子高校生 (103) 17.5 30.1 31.1 10.7 6.8 1.0 2.9 4.3
女子高校生 (103) 5.8 20.4 31.1 20.4 8.7 7.8 5.8 6.4
フィルタリング使用者 (191) 48.2 23.0 16.2 7.9 1.0 2.6 1.0 2.9
フィルタリング非使用者 (427) 47.1 26.9 14.1 5.6 3.5 1.2 1.6 2.9
スマートフォン所有 (373) 19.0 38.1 22.8 10.5 4.6 2.7 2.4 4.0
スマートフォン非所有 (245) 90.6 6.9 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2
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小学生、中学生が高い割合で1時間未満と回答しているが、高校生は3～6時間と 
回答している割合が高い。 
スマートフォン非所有者の90.6％が1時間未満と回答しているのに対し、スマートフォン 
所有者は長時間に渡り使用する傾向が見られる。 
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高校生及びスマートフォン所有者は起床から就寝まで長時間使用する傾向にある。 
親よりも子どもの方が、夕方から夜にかけての時間帯に使用している。 

0

時
～

3

時

3

時
～

6

時

6

時
～

9

時

9

時
～

1

2

時

1
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時
～

1

5

時 1

5

時
～

1

8

時 1

8

時
～

2

1

時 2

1

時
～

2

4

時 5

分

以

上

使

う

こ

と

は

な

い

n=
(1,242) 7.8 3.3 28.6 24.6 30.8 34.3 52.7 39.5 18.9

親 (624) 4.2 2.6 27.7 27.9 36.9 27.7 43.9 33.0 22.3
子ども (618) 11.5 4.0 29.4 21.2 24.6 40.9 61.5 46.0 15.5

(618) 11.5 4.0 29.4 21.2 24.6 40.9 61.5 46.0 15.5
男子 (309) 12.3 4.2 29.8 20.7 23.9 41.4 61.5 44.3 13.3
女子 (309) 10.7 3.9 29.1 21.7 25.2 40.5 61.5 47.6 17.8
男子小学生（4～6年生） (103) 1.9 1.9 19.4 15.5 22.3 41.7 43.7 22.3 22.3
女子小学生（4～6年生） (103) 0.0 2.9 20.4 15.5 15.5 31.1 42.7 16.5 35.0
男子中学生 (103) 6.8 2.9 19.4 10.7 9.7 30.1 63.1 41.7 13.6
女子中学生 (103) 0.0 1.0 20.4 8.7 11.7 31.1 63.1 46.6 15.5
男子高校生 (103) 28.2 7.8 50.5 35.9 39.8 52.4 77.7 68.9 3.9
女子高校生 (103) 32.0 7.8 46.6 40.8 48.5 59.2 78.6 79.6 2.9
フィルタリング使用者 (191) 11.5 3.7 25.1 16.2 23.6 40.8 62.8 49.2 14.1
フィルタリング非使用者 (427) 11.5 4.2 31.4 23.4 25.1 41.0 60.9 44.5 16.2
スマートフォン所有 (373) 17.4 5.9 44.2 29.8 35.7 48.3 72.7 63.3 2.7
スマートフォン非所有 (245) 2.4 1.2 6.9 8.2 7.8 29.8 44.5 19.6 35.1

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：スマートフォン

所有状況別

4 3 

28 28 

37 

28 

44 

33 

22 

11 
4 

29 
21 25 

41 

61 

46 

16 
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20%

40%

60%

80%

100%

親

子ども

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

使用時間帯 
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ノートPC 携帯ゲーム機 携帯音楽プレー
ヤー

タブレット端末 契約の切れた中古
のスマートフォン

その他

n=

(498) 65.7 28.9 22.1 28.5 5.2 4.6
親 (259) 76.4 16.6 8.1 27.4 5.0 5.4
子ども (239) 54.0 42.3 37.2 29.7 5.4 3.8

(239) 54.0 42.3 37.2 29.7 5.4 3.8
男子 (136) 59.6 50.0 38.2 33.1 7.4 4.4
女子 (103) 46.6 32.0 35.9 25.2 2.9 2.9
男子小学生（4～6年生） (38) 68.4 47.4 10.5 34.2 5.3 7.9
女子小学生（4～6年生） (37) 59.5 37.8 16.2 21.6 2.7 0.0
男子中学生 (42) 50.0 45.2 35.7 33.3 2.4 4.8
女子中学生 (35) 40.0 25.7 31.4 37.1 0.0 5.7
男子高校生 (56) 60.7 55.4 58.9 32.1 12.5 1.8
女子高校生 (31) 38.7 32.3 64.5 16.1 6.5 3.2
フィルタリング使用者 (63) 44.4 39.7 41.3 27.0 7.9 4.8
フィルタリング非使用者 (176) 57.4 43.2 35.8 30.7 4.5 3.4
スマートフォン所有 (154) 56.5 38.3 40.9 34.4 7.1 4.5
スマートフォン非所有 (85) 49.4 49.4 30.6 21.2 2.4 2.4

子ども：スマートフォン

所有状況別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

76 

17 
8 

27 

5 5 

54 
42 

37 
30 

5 4 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

親 子ども

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

40.1 

％ 
59.9

％ 持っている 

持っていない 

n=1,242 

携帯電話/スマートフォン以外に、 
自分専用のインターネットに接続可能な携帯端末を持っているか 

持っている端末の種類 

親と比較すると子どもの方がノートPC以外の携帯ゲーム機、携帯音楽プレーヤー、タブ
レット端末の所有率が高い。 
高校生になると約6割が携帯音楽プレーヤーを所有し、特に女子高校生は64.5％と高い。 
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携帯音楽プレーヤー 

音
楽
を
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る

電
話
を
す
る

そ
の
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n=

(110) 96.4 50.0 46.4 34.5 30.9 25.5 8.2 4.5 0.0
親 (21) 90.5 38.1 23.8 28.6 23.8 28.6 4.8 9.5 0.0
子ども (89) 97.8 52.8 51.7 36.0 32.6 24.7 9.0 3.4 0.0

(89) 97.8 52.8 51.7 36.0 32.6 24.7 9.0 3.4 0.0
男子 (52) 96.2 61.5 55.8 42.3 32.7 34.6 11.5 3.8 0.0
女子 (37) 100.0 40.5 45.9 27.0 32.4 10.8 5.4 2.7 0.0
男子小学生（4～6年生） (4) 100.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0
女子小学生（4～6年生） (6) 100.0 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0
男子中学生 (15) 93.3 60.0 46.7 53.3 46.7 46.7 13.3 6.7 0.0
女子中学生 (11) 100.0 9.1 27.3 18.2 18.2 18.2 0.0 9.1 0.0
男子高校生 (33) 97.0 66.7 60.6 39.4 27.3 33.3 12.1 3.0 0.0
女子高校生 (20) 100.0 65.0 65.0 35.0 45.0 10.0 5.0 0.0 0.0
フィルタリング使用者 (26) 100.0 57.7 53.8 42.3 46.2 30.8 23.1 7.7 0.0
フィルタリング非使用者 (63) 96.8 50.8 50.8 33.3 27.0 22.2 3.2 1.6 0.0
スマートフォン所有 (63) 98.4 46.0 49.2 25.4 23.8 11.1 1.6 3.2 0.0
スマートフォン非所有 (26) 96.2 69.2 57.7 61.5 53.8 57.7 26.9 3.8 0.0

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別
子ども：スマートフォン

所有状況別
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24 29 24 29 

5 10 
0

98 

53 52 

36 33 
25 

9 
3 0 
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40%

60%
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100%

親

子ども

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

子どもの中で、特に男子が携帯音楽プレーヤーでインターネット、ゲーム、LINE等の 
アプリ利用をする割合が高い。 
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携帯ゲーム機 
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n=

(144) 89.6 26.4 12.5 11.8 11.1 4.2 3.5 2.8 2.1
親 (43) 95.3 16.3 9.3 7.0 7.0 2.3 0.0 2.3 2.3
子ども (101) 87.1 30.7 13.9 13.9 12.9 5.0 5.0 3.0 2.0

(101) 87.1 30.7 13.9 13.9 12.9 5.0 5.0 3.0 2.0
男子 (68) 86.8 30.9 14.7 8.8 7.4 2.9 5.9 2.9 1.5
女子 (33) 87.9 30.3 12.1 24.2 24.2 9.1 3.0 3.0 3.0
男子小学生（4～6年生） (18) 77.8 27.8 22.2 16.7 0.0 0.0 11.1 5.6 0.0
女子小学生（4～6年生） (14) 92.9 35.7 14.3 35.7 28.6 21.4 7.1 0.0 0.0
男子中学生 (19) 89.5 15.8 5.3 10.5 15.8 5.3 0.0 0.0 0.0
女子中学生 (9) 77.8 33.3 22.2 22.2 33.3 0.0 0.0 11.1 0.0
男子高校生 (31) 90.3 41.9 16.1 3.2 6.5 3.2 6.5 3.2 3.2
女子高校生 (10) 90.0 20.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0
フィルタリング使用者 (25) 84.0 32.0 16.0 16.0 12.0 8.0 12.0 8.0 0.0
フィルタリング非使用者 (76) 88.2 30.3 13.2 13.2 13.2 3.9 2.6 1.3 2.6
スマートフォン所有 (59) 86.4 32.2 13.6 15.3 15.3 3.4 3.4 5.1 3.4
スマートフォン非所有 (42) 88.1 28.6 14.3 11.9 9.5 7.1 7.1 0.0 0.0

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別
子ども：スマートフォン

所有状況別
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全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

子どもの30.7％が、携帯ゲーム機でインターネットをしており、特に男子高校生は41.9％と
高い割合である。 
女子小学生、女子中学生のカメラ撮影、音楽を聴く割合が高い傾向がある。また、 
女子小学生のLINE等使用が高い傾向が見られる。 
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タブレット端末 

イ
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n=

(142) 91.5 59.2 39.4 28.9 26.8 22.5 16.2 7.0 1.4
親 (71) 91.5 54.9 31.0 22.5 21.1 16.9 8.5 4.2 1.4
子ども (71) 91.5 63.4 47.9 35.2 32.4 28.2 23.9 9.9 1.4

(71) 91.5 63.4 47.9 35.2 32.4 28.2 23.9 9.9 1.4
男子 (45) 91.1 71.1 46.7 31.1 26.7 22.2 24.4 8.9 2.2
女子 (26) 92.3 50.0 50.0 42.3 42.3 38.5 23.1 11.5 0.0
男子小学生（4～6年生） (13) 92.3 84.6 38.5 30.8 30.8 7.7 23.1 0.0 0.0
女子小学生（4～6年生） (8) 87.5 37.5 62.5 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0
男子中学生 (14) 78.6 50.0 42.9 7.1 14.3 28.6 14.3 14.3 7.1
女子中学生 (13) 92.3 61.5 46.2 61.5 61.5 61.5 46.2 23.1 0.0
男子高校生 (18) 100.0 77.8 55.6 50.0 33.3 27.8 33.3 11.1 0.0
女子高校生 (5) 100.0 40.0 40.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0
フィルタリング使用者 (17) 88.2 52.9 29.4 35.3 29.4 29.4 29.4 5.9 0.0
フィルタリング非使用者 (54) 92.6 66.7 53.7 35.2 33.3 27.8 22.2 11.1 1.9
スマートフォン所有 (53) 92.5 67.9 43.4 35.8 30.2 28.3 22.6 9.4 0.0
スマートフォン非所有 (18) 88.9 50.0 61.1 33.3 38.9 27.8 27.8 11.1 5.6

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別
子ども：スマートフォン

所有状況別
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全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

子どもの方が、タブレット端末をあらゆる用途で使いこなしている。 
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n=

(327) 93.9 48.6 30.6 22.9 18.0 12.5 4.9 4.0 2.8
親 (198) 96.0 40.4 23.7 15.2 12.1 9.1 4.5 4.0 2.5
子ども (129) 90.7 61.2 41.1 34.9 27.1 17.8 5.4 3.9 3.1

(129) 90.7 61.2 41.1 34.9 27.1 17.8 5.4 3.9 3.1
男子 (81) 92.6 69.1 44.4 39.5 32.1 22.2 7.4 6.2 4.9
女子 (48) 87.5 47.9 35.4 27.1 18.8 10.4 2.1 0.0 0.0
男子小学生（4～6年生） (26) 88.5 46.2 30.8 23.1 23.1 7.7 11.5 7.7 7.7
女子小学生（4～6年生） (22) 86.4 45.5 36.4 31.8 13.6 4.5 4.5 0.0 0.0
男子中学生 (21) 100.0 81.0 28.6 38.1 19.0 9.5 4.8 0.0 0.0
女子中学生 (14) 92.9 35.7 28.6 21.4 21.4 7.1 0.0 0.0 0.0
男子高校生 (34) 91.2 79.4 64.7 52.9 47.1 41.2 5.9 8.8 5.9
女子高校生 (12) 83.3 66.7 41.7 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0
フィルタリング使用者 (28) 89.3 60.7 42.9 39.3 32.1 21.4 7.1 3.6 3.6
フィルタリング非使用者 (101) 91.1 61.4 40.6 33.7 25.7 16.8 5.0 4.0 3.0
スマートフォン所有 (87) 89.7 59.8 39.1 29.9 26.4 20.7 6.9 3.4 4.6
スマートフォン非所有 (42) 92.9 64.3 45.2 45.2 28.6 11.9 2.4 4.8 0.0

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別
子ども：スマートフォン

所有状況別
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ノートPC 

子どもの方が、ノートPCをあらゆる用途で使いこなしている傾向が高く、特に男子高校生で
顕著である。 
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サンプル数が非常に少ないので参考値になるが、子どもの38.5％が無線LAN環境等
を使用してインターネットをしており、 30.8％がLINE等を使用している。 

携帯電話会社と契約していないスマートフォン 
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n=

(26) 50.0 26.9 15.4 26.9 34.6 34.6 0.0 0.0 15.4
親 (13) 61.5 23.1 0.0 23.1 46.2 46.2 0.0 0.0 23.1
子ども (13) 38.5 30.8 30.8 30.8 23.1 23.1 0.0 0.0 7.7

(13) 38.5 30.8 30.8 30.8 23.1 23.1 0.0 0.0 7.7
男子 (10) 40.0 20.0 20.0 40.0 30.0 30.0 0.0 0.0 10.0
女子 (3) 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
男子小学生（4～6年生） (2) 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
女子小学生（4～6年生） (1) 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
男子中学生 (1) 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
女子中学生 (0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
男子高校生 (7) 57.1 14.3 14.3 42.9 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3
女子高校生 (2) 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
フィルタリング使用者 (5) 40.0 40.0 40.0 40.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0
フィルタリング非使用者 (8) 37.5 25.0 25.0 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5
スマートフォン所有 (11) 45.5 27.3 18.2 27.3 18.2 18.2 0.0 0.0 9.1
スマートフォン非所有 (2) 0.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別
子ども：スマートフォン

所有状況別
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子ども全体でのフィルタリング使用率はいずれの機器でも14.6％～24.5％で、携帯電話/
スマートフォンでのフィルタリング使用率よりさらに低い傾向にある。 
携帯電話/スマートフォンでのフィルタリング使用者の方が、非使用者よりもフィルタリング
使用率が高い。 
スマートフォン所有者の方が、非所有者よりもフィルタリング使用率が低い傾向にある。 

n= (%)
(89)

男子 (52)
女子 (37)
フィルタリング使用者 (26)
フィルタリング非使用者 (63)
スマートフォン所有 (63)
スマートフォン非所有 (26)

子ども：

スマートフォン所有状況別

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども　全体

子ども：性別

14.6 
7.7 

24.3 
23.1 

11.1 
12.7 

19.2 
17.4 

85.4 
92.3 

75.7 
76.9 

88.9 
87.3 

80.8 
82.6 

している していない

n= (%)
(101)

男子 (68)
女子 (33)
フィルタリング使用者 (25)
フィルタリング非使用者 (76)
スマートフォン所有 (59)
スマートフォン非所有 (42)

子ども：

スマートフォン所有状況別

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども　全体

子ども：性別

17.8 
17.6 
18.2 

36.0 
11.8 
13.6 

23.8 
15.2 

82.2 
82.4 
81.8 

64.0 
88.2 
86.4 

76.2 
84.8 

している していない

携帯音楽プレーヤー 

携帯ゲーム機 
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n= (%)
(13)

男子 (10)
女子 (3)
フィルタリング使用者 (5)
フィルタリング非使用者 (8)
スマートフォン所有 (11)
スマートフォン非所有 (2)

子ども：

スマートフォン所有状況別

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども　全体

子ども：性別

23.1 
20.0 

33.3 
40.0 

12.5 
27.3 

76.9 
80.0 

66.7 
60.0 

87.5 
72.7 

100.0 
100.0 

している していない

n= (%)
(129)

男子 (81)
女子 (48)
フィルタリング使用者 (28)
フィルタリング非使用者 (101)
スマートフォン所有 (87)
スマートフォン非所有 (42)

子ども：

スマートフォン所有状況別

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども　全体

子ども：性別

23.3 
23.5 
22.9 

42.9 
17.8 

21.8 
26.2 
27.0 

76.7 
76.5 
77.1 

57.1 
82.2 

78.2 
73.8 
73.0 

している していない

タブレット端末 

ノートPC 

携帯電話会社と契約していないスマートフォン 

n= (%)
(71)

男子 (45)
女子 (26)
フィルタリング使用者 (17)
フィルタリング非使用者 (54)
スマートフォン所有 (53)
スマートフォン非所有 (18)

子ども：

スマートフォン所有状況別

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども　全体

子ども：性別

25.4 
24.4 

26.9 
47.1 

18.5 
24.5 

27.8 
26.7 

74.6 
75.6 

73.1 
52.9 

81.5 
75.5 

72.2 
73.3 

している していない
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n= (%)
(1,242)

親 (624)
子ども (618)

(618)
男子 (309)
女子 (309)
男子小学生（4～6年生） (103)
女子小学生（4～6年生） (103)
男子中学生 (103)
女子中学生 (103)
男子高校生 (103)
女子高校生 (103)
フィルタリング使用者 (191)
フィルタリング非使用者 (427)
スマートフォン所有 (373)
スマートフォン非所有 (245)

子ども：

スマートフォン所有状況別

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども　全体

子ども：性別

全体

親子別

子ども：学校×性別

20.8 
8.7 

33.0 
33.0 

30.1 
35.9 

24.3 
27.2 

41.7 
43.7 

24.3 
36.9 

42.9 
28.6 

34.3 
31.0 
31.0 

79.2 
91.3 

67.0 
67.0 

69.9 
64.1 

75.7 
72.8 

58.3 
56.3 

75.7 
63.1 

57.1 
71.4 

65.7 
69.0 
69.0 

注意を受けたことがある 注意を受けたことはない

携帯電話/スマートフォン使用してから注意を受けたことがある経験は、女子中学生が
43.7％、男子中学生が41.7％の順に高い。 

24 
 



Copyright  ©  2014 Digital Arts Inc. 

四

六

時

中
、

使

い

過

ぎ

て

い

る

と

注

意

さ

れ

た

食

事

中

も

い

じ
っ

て

い

て

注

意

さ

れ

た

寝

落

ち

す

る

ま

で

い

じ
っ

て

い

た

学

校

の

成

績

が

落

ち

て

き

た

と

注

意

さ

れ

た 寝

不

足

で

頭

が

ぼ
ー

っ

と

し

て

い

た

り
、

注

意

力

散

漫

に

な
っ

た

人

と

の

会

話

中

も

い

じ
っ

て

い

て

注

意

さ

れ

た

ト

イ

レ

や

お

風

呂

で

も

い

じ
っ

て

い

て

注

意

さ

れ

た

イ

ラ

イ

ラ

す

る

よ

う

に

な
っ

た

歩

き

な

が

ら

い

じ
っ

て

い

て
、

他

の

人

や

物

に

ぶ

つ

か
っ

た

頭

痛

等

の

体

調

不

良

に

な

る

回

数

が

増

え

た 誰

か

と

繋

が
っ

て

い

な

い

と

不

安

に

な

る

よ

う

に

な
っ

た

会

話

す

る

回

数

が

減
っ

た

と

注

意

さ

れ

た

公

共

の

乗

り

物

を

待
っ

て

い

た

時
、

ま

た

は

乗
っ

て

た

時

に

い

じ
っ

て

い

て
、

他

の

人

や

物

に

ぶ

つ

か
っ

た

遅

刻

や

休

み

が

ち

に

な
っ

た

自

転

車

を

運

転

し

な

が

ら

い

じ
っ

て

い

て
、

他

の

人

や

物

に

ぶ

つ

か
っ

た

友

達

と

一

緒

に

い

て

も

楽

し

い

と

思

え

な

く

な
っ

た

周

囲

に

気

を

使

わ

な

く

な
っ

た

あ

ら

ゆ

る

こ

と

に

好

奇

心

が

薄

れ

た

食

欲

が

な

く

な
っ

た

仕

事

中

に

い

じ
っ

て

い

て

注

意

さ

れ

た

自

動

車

を

運

転

し

な

が

ら

い

じ
っ

て

い

て
、

他

の

人

や

物

に

ぶ

つ

か
っ

た

そ

の

他

特

に

な

い

n=
(1,242) 15.8 13.3 10.5 4.5 5.6 4.7 4.2 2.7 3.5 3.0 2.4 2.3 1.6 1.2 0.9 0.6 0.6 0.8 0.3 0.3 0.1 1.2 60.4

親 (624) 7.7 6.9 9.0 0.0 2.6 2.1 2.2 0.8 2.7 1.9 1.1 1.8 0.8 0.3 0.0 0.0 0.2 0.6 0.0 0.6 0.2 1.1 73.1
子ども (618) 23.9 19.7 12.1 9.1 8.7 7.3 6.1 4.7 4.4 4.0 3.7 2.9 2.4 2.1 1.8 1.1 1.0 1.0 0.6 0.0 0.0 1.3 47.6

(618) 23.9 19.7 12.1 9.1 8.7 7.3 6.1 4.7 4.4 4.0 3.7 2.9 2.4 2.1 1.8 1.1 1.0 1.0 0.6 0.0 0.0 1.3 47.6
男子 (309) 20.4 18.4 8.1 9.1 6.8 6.5 5.5 3.9 2.3 2.9 1.3 2.3 2.6 2.6 1.3 1.0 1.3 1.3 1.0 0.0 0.0 1.0 50.5
女子 (309) 27.5 21.0 16.2 9.1 10.7 8.1 6.8 5.5 6.5 5.2 6.1 3.6 2.3 1.6 2.3 1.3 0.6 0.6 0.3 0.0 0.0 1.6 44.7
男子小学生（4～6年生） (103) 7.8 9.7 3.9 1.9 1.0 5.8 1.9 1.0 1.9 1.0 1.0 2.9 3.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.8
女子小学生（4～6年生） (103) 13.6 10.7 1.9 1.9 6.8 7.8 4.9 1.0 1.9 1.9 1.9 3.9 1.9 1.9 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 68.9
男子中学生 (103) 28.2 26.2 9.7 11.7 8.7 8.7 6.8 4.9 1.0 3.9 1.0 1.9 1.0 1.9 1.0 1.9 2.9 0.0 1.0 0.0 0.0 1.9 38.8
女子中学生 (103) 30.1 22.3 10.7 13.6 11.7 8.7 6.8 6.8 2.9 5.8 2.9 5.8 1.0 1.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.7
男子高校生 (103) 25.2 19.4 10.7 13.6 10.7 4.9 7.8 5.8 3.9 3.9 1.9 1.9 2.9 4.9 2.9 1.0 1.0 3.9 1.9 0.0 0.0 1.0 40.8
女子高校生 (103) 38.8 30.1 35.9 11.7 13.6 7.8 8.7 8.7 14.6 7.8 13.6 1.0 3.9 1.9 5.8 1.9 1.0 1.9 1.0 0.0 0.0 2.9 22.3
フィルタリング使用者 (191) 30.9 22.5 14.7 11.5 8.9 12.0 9.4 7.3 6.3 3.7 5.8 3.1 2.6 2.1 2.6 0.5 1.6 0.5 0.5 0.0 0.0 2.1 41.9
フィルタリング非使用者 (427) 20.8 18.5 11.0 8.0 8.7 5.2 4.7 3.5 3.5 4.2 2.8 2.8 2.3 2.1 1.4 1.4 0.7 1.2 0.7 0.0 0.0 0.9 50.1
スマートフォン所有 (373) 32.4 26.5 17.7 12.6 13.1 7.2 9.1 5.9 6.4 5.9 5.6 3.2 2.9 2.7 2.9 1.3 0.8 1.3 0.5 0.0 0.0 1.3 34.3
スマートフォン非所有 (245) 11.0 9.4 3.7 3.7 2.0 7.3 1.6 2.9 1.2 1.2 0.8 2.4 1.6 1.2 0.0 0.8 1.2 0.4 0.8 0.0 0.0 1.2 67.8

子ども：スマートフォン

所有状況別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

8 7 9 

0 3 2 2 1 3 2 1 2 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 

73 

24 
20 

12 9 9 7 6 5 4 4 4 3 2 2 2 1 1 1 1 0 0 1 

48 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

親 子ども

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

子どもの23.9％が「使い過ぎで注意された」と回答。 
女子高校生は注意された経験や、心身ともに不調を感じる割合が高い傾向にある。 
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n= (%)
(1,242)

親 (624)
子ども (618)

(618)
男子 (309)
女子 (309)
男子小学生（4～6年生） (103)
女子小学生（4～6年生） (103)
男子中学生 (103)
女子中学生 (103)
男子高校生 (103)
女子高校生 (103)
フィルタリング使用者 (191)
フィルタリング非使用者 (427)
スマートフォン所有 (373)
スマートフォン非所有 (245)

全体

親子別

子ども：学校×性別

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：

スマートフォン所有状況別

45.4 
39.6 

51.3 
51.3 
52.8 

49.8 
45.6 

39.8 
56.3 

60.2 
56.3 

49.5 
61.8 

46.6 
55.0 

45.7 
48.9 

54.6 
60.4 

48.7 
48.7 
47.2 

50.2 
54.4 

60.2 
43.7 

39.8 
43.7 

50.5 
38.2 

53.4 
45.0 

54.3 
51.1 

気をつけていることがある 気をつけていることはない

携帯電話/スマートフォン使用時に、全体でおよそ半数の45.4％が「使い過ぎに気をつけて
いることがある」と回答。子どもの方が親より10％高い。 
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n=
(564) 38.1 35.5 30.9 19.5 13.1 14.5 17.7 10.1 10.1 11.9 12.6 6.4 8.9 4.3 4.1 4.8 16.1 4.6

親 (247) 36.8 35.6 32.8 16.2 8.5 12.6 21.1 4.5 5.3 9.3 12.1 2.8 10.5 0.8 2.0 3.6 36.8 6.1
子ども (317) 39.1 35.3 29.3 22.1 16.7 16.1 15.1 14.5 13.9 13.9 12.9 9.1 7.6 6.9 5.7 5.7 0.0 3.5

(317) 39.1 35.3 29.3 22.1 16.7 16.1 15.1 14.5 13.9 13.9 12.9 9.1 7.6 6.9 5.7 5.7 0.0 3.5
男子 (163) 42.9 35.0 28.2 19.6 14.1 16.0 14.1 17.2 10.4 12.9 12.3 9.2 5.5 6.1 7.4 6.1 0.0 1.8
女子 (154) 35.1 35.7 30.5 24.7 19.5 16.2 16.2 11.7 17.5 14.9 13.6 9.1 9.7 7.8 3.9 5.2 0.0 5.2
男子小学生（4～6年生） (47) 48.9 38.3 25.5 17.0 23.4 23.4 12.8 12.8 8.5 8.5 8.5 4.3 4.3 8.5 8.5 4.3 0.0 6.4
女子小学生（4～6年生） (41) 41.5 31.7 22.0 31.7 34.1 22.0 14.6 14.6 4.9 14.6 9.8 12.2 12.2 12.2 2.4 2.4 0.0 7.3
男子中学生 (58) 43.1 29.3 19.0 31.0 13.8 17.2 15.5 22.4 10.3 13.8 15.5 12.1 6.9 10.3 6.9 3.4 0.0 0.0
女子中学生 (62) 33.9 32.3 14.5 30.6 25.8 21.0 14.5 6.5 8.1 14.5 11.3 11.3 14.5 9.7 4.8 4.8 0.0 4.8
男子高校生 (58) 37.9 37.9 39.7 10.3 6.9 8.6 13.8 15.5 12.1 15.5 12.1 10.3 5.2 0.0 6.9 10.3 0.0 0.0
女子高校生 (51) 31.4 43.1 56.9 11.8 0.0 5.9 19.6 15.7 39.2 15.7 19.6 3.9 2.0 2.0 3.9 7.8 0.0 3.9
フィルタリング使用者 (118) 41.5 35.6 25.4 23.7 18.6 19.5 17.8 10.2 11.9 15.3 12.7 23.7 8.5 8.5 5.9 5.9 0.0 2.5
フィルタリング非使用者 (199) 37.7 35.2 31.7 21.1 15.6 14.1 13.6 17.1 15.1 13.1 13.1 0.5 7.0 6.0 5.5 5.5 0.0 4.0
スマートフォン所有 (205) 41.0 37.1 33.2 20.0 12.7 14.1 16.1 16.6 18.0 13.2 14.6 9.8 4.9 5.4 6.8 6.3 0.0 1.5
スマートフォン非所有 (112) 35.7 32.1 22.3 25.9 24.1 19.6 13.4 10.7 6.3 15.2 9.8 8.0 12.5 9.8 3.6 4.5 0.0 7.1

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別
子ども：スマートフォン

所有状況別

37 36 33 

16 
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9 12 

3 

11 

1 2 4 
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22 
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親 子ども

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

子どもの方が、時間的な項目(使い過ぎ)に気を付けている。小学生女子にその傾向が顕著
に見られる。 
女子高校生は他人と一緒の時は使用しないよう注意しつつ、自分が集中したい時は電源を
OFFにしている。 
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n= (%)
(1,242) 19.3 4.4

親 (624) 12.0 3.4
子ども (618) 26.7 5.5

(618) 26.7 5.5
男子 (309) 23.0 4.5
女子 (309) 30.4 6.5
男子小学生（4～6年生） (103) 7.8 3.9
女子小学生（4～6年生） (103) 5.8 6.8
男子中学生 (103) 18.4 5.8
女子中学生 (103) 27.2 5.8
男子高校生 (103) 42.7 3.9
女子高校生 (103) 58.3 6.8
フィルタリング使用者 (191) 28.8 4.7
フィルタリング非使用者 (427) 25.8 5.9
スマートフォン所有 (373) 38.3 6.4
スマートフォン非所有 (245) 9.0 4.1

親子別

子ども　全体

現在あり
・計

過去に
あり・計

全体

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども：

スマートフォン所有状況別

子ども：性別

子ども：学校×性別

3.3 

0.8 

5.8 
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1.0 
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1.9 

13.6 

13.6 

5.8 

5.9 

8.0 

2.4 

3.3 

16.0 

11.2 

20.9 

20.9 

16.8 

24.9 

5.8 

4.9 

15.5 

25.2 

29.1 

44.7 

23.0 

19.9 

30.3 

6.5 

8.2 

2.1 

1.9 

2.3 

2.3 

2.6 

1.9 

1.9 

3.9 

2.9 

1.9 

2.9 

3.1 

1.9 

2.7 

1.6 

1.6 

2.3 

1.4 

3.2 

3.2 

1.9 

4.5 

1.9 

6.8 

1.9 

2.9 

1.9 

3.9 

1.6 

4.0 

3.8 

2.4 

2.7 

76.2 

84.6 

67.8 

67.8 

72.5 

63.1 

88.3 

87.4 

75.7 

67.0 

53.4 

35.0 

66.5 

68.4 

55.2 

86.9 

84.2 

結構ある
たまにある
過去（1年以上前）に結構あったが、今はない
過去（1年以上前）にたまにあったが、今はない
全くない

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

「インターネットを始めてから気分が落ち込んだり、自分が嫌になることがある」と、 
男子高校生の42.7％、女子高校生の58.3％、スマートフォン所有者の38.3％が回答。 
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n= (%)
(1,242) 15.1 3.9

親 (624) 8.8 2.7
子ども (618) 21.5 5.2

(618) 21.5 5.2
男子 (309) 20.4 6.5
女子 (309) 22.7 3.9
男子小学生（4～6年生） (103) 8.7 4.9
女子小学生（4～6年生） (103) 6.8 0.0
男子中学生 (103) 23.3 7.8
女子中学生 (103) 21.4 3.9
男子高校生 (103) 29.1 6.8
女子高校生 (103) 39.8 7.8
フィルタリング使用者 (191) 24.6 4.7
フィルタリング非使用者 (427) 20.1 5.4
スマートフォン所有 (373) 28.7 7.0
スマートフォン非所有 (245) 10.6 2.4

親子別

子ども　全体

現在あり
・計

過去に
あり・計

全体

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども：

スマートフォン所有状況別

子ども：性別

子ども：学校×性別

2.8 

0.6 

5.0 

5.0 

2.9 

7.1 

1.9 

1.0 

1.9 

6.8 

4.9 

13.6 

6.8 

4.2 

7.5 

1.2 

1.6 

12.3 

8.2 

16.5 

16.5 

17.5 

15.5 

6.8 

5.8 

21.4 

14.6 

24.3 

26.2 

17.8 

15.9 

21.2 

9.4 

11.4 

1.9 

1.3 

2.4 

2.4 

2.3 

2.6 

1.9 

2.9 

2.9 

1.9 

4.9 

1.6 

2.8 

2.9 

1.6 

1.6 

2.1 

1.4 

2.8 

2.8 

4.2 

1.3 

2.9 

4.9 

1.0 

4.9 

2.9 

3.1 

2.6 

4.0 

0.8 

0.5 

80.9 

88.5 

73.3 

73.3 

73.1 

73.5 

86.4 

93.2 

68.9 

74.8 

64.1 

52.4 

70.7 

74.5 

64.3 

86.9 

84.8 

結構ある
たまにある
過去（1年以上前）に結構あったが、今はない
過去（1年以上前）にたまにあったが、今はない
全くない

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

「インターネットを止めようと思っても止められずに苦しい思いをしたことがある」と、子ども全
体で21.5％、女子高校生の39.8％が回答。 
スマートフォン所有者は28.7％が回答し、非所有者と比べ2.7倍と、高い比率である。 
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n=

(1,242) 47.4 41.6 42.2 30.8 31.6 25.2 17.8 14.3 13.2 12.2 12.0 9.3 5.5 3.7 3.9 3.5 0.0 18.8
親 (624) 44.7 36.4 39.3 25.5 32.7 23.7 15.7 10.3 8.3 7.7 9.3 9.8 3.8 3.4 4.0 3.7 0.0 21.5
子ども (618) 50.2 46.9 45.1 36.2 30.4 26.7 19.9 18.3 18.1 16.7 14.7 8.7 7.1 4.0 3.7 3.2 0.0 16.0

(618) 50.2 46.9 45.1 36.2 30.4 26.7 19.9 18.3 18.1 16.7 14.7 8.7 7.1 4.0 3.7 3.2 0.0 16.0
男子 (309) 51.1 47.9 46.0 37.2 26.5 25.9 17.2 17.2 14.6 15.5 15.9 9.4 6.8 3.9 2.9 2.3 0.0 15.9
女子 (309) 49.2 46.0 44.3 35.3 34.3 27.5 22.7 19.4 21.7 17.8 13.6 8.1 7.4 4.2 4.5 4.2 0.0 16.2
男子小学生（4～6年生） (103) 47.6 37.9 40.8 27.2 16.5 18.4 4.9 7.8 6.8 5.8 7.8 3.9 1.9 2.9 2.9 1.9 0.0 26.2
女子小学生（4～6年生） (103) 38.8 29.1 33.0 18.4 25.2 19.4 13.6 7.8 8.7 6.8 6.8 6.8 3.9 2.9 3.9 1.9 0.0 28.2
男子中学生 (103) 35.0 41.7 28.2 24.3 20.4 17.5 11.7 12.6 11.7 7.8 14.6 2.9 5.8 5.8 1.0 1.9 0.0 19.4
女子中学生 (103) 36.9 40.8 31.1 22.3 24.3 14.6 13.6 8.7 19.4 10.7 14.6 6.8 6.8 6.8 4.9 6.8 0.0 17.5
男子高校生 (103) 70.9 64.1 68.9 60.2 42.7 41.7 35.0 31.1 25.2 33.0 25.2 21.4 12.6 2.9 4.9 2.9 0.0 1.9
女子高校生 (103) 71.8 68.0 68.9 65.0 53.4 48.5 40.8 41.7 36.9 35.9 19.4 10.7 11.7 2.9 4.9 3.9 0.0 2.9
フィルタリング使用者 (191) 45.0 48.7 42.4 37.7 35.1 27.7 18.8 19.9 20.4 20.9 17.8 11.0 8.9 6.8 6.3 6.3 0.0 14.1
フィルタリング非使用者 (427) 52.5 46.1 46.4 35.6 28.3 26.2 20.4 17.6 17.1 14.8 13.3 7.7 6.3 2.8 2.6 1.9 0.0 16.9
スマートフォン所有 (373) 56.6 55.8 51.7 43.4 32.7 33.0 26.8 25.2 24.1 22.3 19.8 10.7 9.4 4.6 4.3 3.8 0.0 6.7
スマートフォン非所有 (245) 40.4 33.5 35.1 25.3 26.9 17.1 9.4 7.8 9.0 8.2 6.9 5.7 3.7 3.3 2.9 2.4 0.0 30.2

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別
子ども：スマートフォン

所有状況別

45 
36 39 

25 
33 

24 
16 

10 8 8 9 10 
4 3 4 4 0

21 

50 47 45 
36 

30 27 
20 18 18 17 15 

9 7 4 4 3 0 

16 

0%

20%

40%

60%

80%

親 子ども

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

小学生は約3割が「許せるものはない」と回答しているのに対し、高校生は他人の「ながら
スマホ/携帯」の様々な行為を「許せる」と回答する割合が高い。 
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n=

(1,242) 39.5 41.1 36.1 20.0 18.7 13.2 15.6 21.1 13.4 13.8 5.3 3.7 1.2 0.5 1.4 3.0 0.1 29.2
親 (624) 30.3 39.6 33.7 14.4 13.1 5.0 10.3 22.9 9.5 12.5 0.0 1.6 1.1 0.3 2.7 5.9 0.0 32.7
子ども (618) 48.7 42.6 38.5 25.6 24.3 21.5 21.0 19.3 17.5 15.2 10.7 5.8 1.3 0.6 0.0 0.0 0.2 25.7

(618) 48.7 42.6 38.5 25.6 24.3 21.5 21.0 19.3 17.5 15.2 10.7 5.8 1.3 0.6 0.0 0.0 0.2 25.7
男子 (309) 48.5 42.7 36.9 24.6 21.7 17.8 19.7 16.8 13.6 11.0 9.1 4.9 1.6 0.3 0.0 0.0 0.0 24.6
女子 (309) 48.9 42.4 40.1 26.5 26.9 25.2 22.3 21.7 21.4 19.4 12.3 6.8 1.0 1.0 0.0 0.0 0.3 26.9
男子小学生（4～6年生） (103) 35.0 36.9 27.2 9.7 6.8 7.8 5.8 10.7 2.9 5.8 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 43.7
女子小学生（4～6年生） (103) 27.2 25.2 25.2 13.6 6.8 12.6 8.7 11.7 9.7 5.8 3.9 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 42.7
男子中学生 (103) 50.5 33.0 30.1 13.6 14.6 20.4 25.2 11.7 7.8 6.8 2.9 3.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 24.3
女子中学生 (103) 44.7 29.1 27.2 12.6 19.4 16.5 19.4 14.6 11.7 9.7 4.9 2.9 1.9 1.9 0.0 0.0 0.0 31.1
男子高校生 (103) 60.2 58.3 53.4 50.5 43.7 25.2 28.2 28.2 30.1 20.4 21.4 10.7 3.9 1.0 0.0 0.0 0.0 5.8
女子高校生 (103) 74.8 72.8 68.0 53.4 54.4 46.6 38.8 38.8 42.7 42.7 28.2 16.5 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 6.8
フィルタリング使用者 (191) 52.9 41.9 39.8 26.2 26.2 23.6 22.5 23.0 17.3 14.7 13.1 6.8 0.5 1.0 0.0 0.0 0.0 22.5
フィルタリング非使用者 (427) 46.8 42.9 37.9 25.3 23.4 20.6 20.4 17.6 17.6 15.5 9.6 5.4 1.6 0.5 0.0 0.0 0.2 27.2
スマートフォン所有 (373) 61.7 55.5 50.9 35.1 34.6 30.8 29.2 25.2 26.5 22.8 15.5 8.8 1.3 0.8 0.0 0.0 0.0 9.9
スマートフォン非所有 (245) 29.0 22.9 19.6 11.0 8.6 7.3 8.6 10.2 3.7 3.7 3.3 1.2 1.2 0.4 0.0 0.0 0.4 49.8

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：学校×性別

子ども：フィルタリング

使用状況別
子ども：スマートフォン

所有状況別
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11 
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80%

親 子ども

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ

高校生はあらゆるシーンで「ながらスマホ/携帯」をしてしまう割合が高い。 
スマートフォン所有者の方が、非所有者よりも「ながら」行為をしてしまう割合が高い。 
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ネットで知り合った人とコミュニケーションする人ベース 

男子小学生はオンラインゲーム（26.7％）、女子小学生は「LINE」（40.4％）が高い。 
中学生は「LINE」、高校生は「Twitter」を通じて知り合う傾向。 
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n=

(706) 37.5 27.9 24.5 13.6 9.6 5.7 4.0 3.7 2.1 2.3 1.6 1.8 0.4 0.4 0.1 6.2 11.0 14.6
親 (337) 29.7 12.8 27.9 11.6 9.5 3.9 3.0 3.0 1.5 2.1 1.5 3.0 0.3 0.6 0.3 8.6 10.1 18.1
子ども (369) 44.7 41.7 21.4 15.4 9.8 7.3 4.9 4.3 2.7 2.4 1.6 0.8 0.5 0.3 0.0 4.1 11.9 11.4

(369) 44.7 41.7 21.4 15.4 9.8 7.3 4.9 4.3 2.7 2.4 1.6 0.8 0.5 0.3 0.0 4.1 11.9 11.4
男子 (189) 45.5 37.0 19.0 13.8 6.3 7.4 4.2 5.3 1.1 4.8 2.6 0.5 0.0 0.0 0.0 4.8 18.0 9.5
女子 (180) 43.9 46.7 23.9 17.2 13.3 7.2 5.6 3.3 4.4 0.0 0.6 1.1 1.1 0.6 0.0 3.3 5.6 13.3
男子小学生（4～6年生） (45) 24.4 11.1 15.6 22.2 8.9 6.7 2.2 0.0 0.0 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.9 26.7 15.6
女子小学生（4～6年生） (40) 40.0 12.5 27.5 10.0 0.0 5.0 5.0 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 7.5 27.5
男子中学生 (68) 50.0 14.7 19.1 4.4 0.0 4.4 2.9 2.9 0.0 1.5 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 4.4 17.6 14.7
女子中学生 (57) 54.4 21.1 21.1 5.3 10.5 5.3 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.5 5.3 14.0
男子高校生 (76) 53.9 72.4 21.1 17.1 10.5 10.5 6.6 10.5 2.6 7.9 3.9 1.3 0.0 0.0 0.0 2.6 13.2 1.3
女子高校生 (83) 38.6 80.7 24.1 28.9 21.7 9.6 8.4 6.0 9.6 0.0 1.2 2.4 2.4 1.2 0.0 2.4 4.8 6.0

子ども：学校×性別

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別
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[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ
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ネットで知り合った人とコミュニケーションする人ベース 

子ども全体では「ほぼ毎日」が24.9％（前回28.8％）、「週に数回」が28.2％（前回26.4％）。 
女子中学生は「ほぼ毎日」が33.3％（前回40.8％）、女子高校生は20.5％（前回35.6％）で
下降傾向にある。 

n= (%)
(706)

親 (337)
子ども (369)

(369)
男子 (189)
女子 (180)
男子小学生（4～6年生） (45)
女子小学生（4～6年生） (40)
男子中学生 (68)
女子中学生 (57)
男子高校生 (76)
女子高校生 (83)

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：学校×性別

20.5 
15.7 

24.9 
24.9 
25.4 
24.4 

11.1 
20.0 

35.3 
33.3 

25.0 
20.5 

32.1 

23.2 
17.8 

28.2 
28.2 

30.2 
26.1 

24.4 
22.5 

26.5 
24.6 

36.8 
28.9 

27.7 

15.7 
15.7 

15.7 
15.7 
12.7 

18.9 
8.9 

10.0 
8.8 

12.3 
18.4 

27.7 
16.1 

6.5 
7.1 

6.0 
6.0 

3.7 
8.3 

4.4 
5.0 

1.5 
5.3 

5.3 
12.0 

4.5 

34.0 
43.6 

25.2 
25.2 

28.0 
22.2 

51.1 
42.5 

27.9 
24.6 

14.5 
10.8 

19.6 

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 それ以下
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ネットで知り合った人とコミュニケーションする人ベース 

子どもにおいては、「会ってみたい」と“リアル化”を望む人は38.5％で、前回39.8％と比較
して下降傾向にある。  
男子より女子の方がリアル化を望む傾向が高く、男女共に学齢が上がるごとに高くなる。
女子高校生においては56.6％で、前回（65.8％）より下降傾向にあるが、依然として高い。 
 

n= (%)
(706) 33.0

親 (337) 27.0
子ども (369) 38.5

(369) 38.5
男子 (189) 35.4
女子 (180) 41.7
男子小学生（4～6年生） (45) 24.4
女子小学生（4～6年生） (40) 25.0
男子中学生 (68) 29.4
女子中学生 (57) 31.6
男子高校生 (76) 47.4
女子高校生 (83) 56.6

リアル
化・計

子ども：学校×性別

全体

親子別

子ども　全体

子ども：性別

56.2 

59.1 

53.7 

53.7 

57.7 

49.4 

64.4 

55.0 

60.3 

59.6 

51.3 

39.8 

50.9 

20.1 

15.1 

24.7 

24.7 

23.8 

25.6 

15.6 

10.0 

20.6 

22.8 

31.6 

34.9 

31.3 

3.0 

1.5 

4.3 

4.3 

3.2 

5.6 

2.2 

7.5 

1.5 

5.3 

5.3 

4.8 

2.7 

9.9 

10.4 

9.5 

9.5 

8.5 

10.6 

6.7 

7.5 

7.4 

3.5 

10.5 

16.9 

10.7 

2.8 

4.2 

1.6 

1.6 

1.6 

1.7 

2.2 

2.5 

2.9 

1.8 

1.2 

1.8 

7.9 

9.8 

6.2 

6.2 

5.3 

7.2 

8.9 

17.5 

7.4 

7.0 

1.3 

2.4 

2.7 

会うつもりはなく、これからもネット上だけで良い

もう少し仲良くなれば、いずれ会ってみても良い

十分仲良くなったので、できれば会ってみたい

既に会っていて、これからも会いたい

会ってみたが、ネット上とは全然違っていたので、もう会うつもりはない

その他

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ
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子ども全体の29.9％が特に気をつけておらず、学齢が上がるにつれ気をつけるようになるが、
女子は個人情報を掲載することに抵抗がなくなる傾向がある。 

ネット上の情報発信で 
気をつけていることが
ある人ベース 

n= (%)
(1,242)

親 (624)
子ども (618)

(618)
男子 (309)
女子 (309)
男子小学生（4～6年生） (103)
女子小学生（4～6年生） (103)
男子中学生 (103)
女子中学生 (103)
男子高校生 (103)
女子高校生 (103)

全体

親子別

子ども：学校×性別

子ども　全体

子ども：性別

66.4 
62.8 

70.1 
70.1 

68.9 
71.2 

51.5 
58.3 

69.9 
67.0 

85.4 
88.3 

77.5 

33.6 
37.2 

29.9 
29.9 

31.1 
28.8 

48.5 
41.7 

30.1 
33.0 

14.6 
11.7 

22.5 

はい いいえ

自
分
以
外
の
人
の
個
人
情
報
を

載
せ
な
い

誤
解
さ
れ
な
い
よ
う
に
言
葉
づ

か
い
を
気
を
つ
け
る

知
り
合
い
の
悪
口
は
書
き
込
ま

な
い

自
分
を
含
め
、

個
人
が
特
定
さ

れ
る
情
報
や
写
真
は
載
せ
な
い

自
分
の
写
真
は
公
開
し
な
い

自
分
の
情
報
は
書
き
込
ま
な
い

自
分
以
外
の
人
の
写
真
を
載
せ

な
い

自
分
の
情
報
は
書
き
込
む
が
、

公
開
範
囲
を
限
定
す
る

有
名
人
（

芸
能
人
、

著
名
人
、

ス
ポ
ー

ツ
マ
ン
、

政
治
家
等
）

の
悪
口
や
噂
は
書
き
込
ま
な
い

企
業
・
学
校
・
団
体
に
関
す
る

自
分
の
意
見
を
書
き
込
ま
な
い

自
分
の
写
真
は
公
開
す
る
が
、

公
開
範
囲
を
限
定
す
る

政
治
・
宗
教
に
関
す
る
自
分
の

意
見
を
書
き
込
ま
な
い

製
品
・
サ
ー

ビ
ス
・
コ
ン
テ
ン

ツ
に
関
す
る
自
分
の
意
見
を
書

き
込
ま
な
い

そ
の
他

n=

(825) 63.5 61.2 47.5 49.1 45.2 44.4 38.2 26.9 23.0 21.3 17.2 17.6 12.5 1.6
親 (392) 63.8 61.2 44.4 51.0 47.4 46.7 38.0 26.5 24.0 21.9 16.3 21.7 15.1 1.3
子ども (433) 63.3 61.2 50.3 47.3 43.2 42.3 38.3 27.3 22.2 20.8 18.0 13.9 10.2 1.8

(433) 63.3 61.2 50.3 47.3 43.2 42.3 38.3 27.3 22.2 20.8 18.0 13.9 10.2 1.8
男子 (213) 64.8 58.7 45.5 50.7 47.4 49.8 41.8 26.8 18.3 17.4 17.4 11.7 7.5 1.4
女子 (220) 61.8 63.6 55.0 44.1 39.1 35.0 35.0 27.7 25.9 24.1 18.6 15.9 12.7 2.3
男子小学生（4～6年生） (53) 52.8 45.3 37.7 49.1 50.9 50.9 35.8 17.0 15.1 18.9 11.3 13.2 3.8 3.8
女子小学生（4～6年生） (60) 58.3 53.3 46.7 38.3 43.3 43.3 35.0 13.3 21.7 26.7 5.0 15.0 18.3 5.0
男子中学生 (72) 59.7 43.1 52.8 50.0 47.2 54.2 31.9 22.2 12.5 18.1 12.5 9.7 8.3 1.4
女子中学生 (69) 55.1 56.5 63.8 58.0 49.3 43.5 31.9 18.8 20.3 21.7 5.8 15.9 13.0 1.4
男子高校生 (88) 76.1 79.5 44.3 52.3 45.5 45.5 53.4 36.4 25.0 15.9 25.0 12.5 9.1 0.0
女子高校生 (91) 69.2 75.8 53.8 37.4 28.6 23.1 37.4 44.0 33.0 24.2 37.4 16.5 8.8 1.1

全体

子ども　全体

親子別

子ども：性別

子ども：学校×性別

64 61 

44 
51 47 47 

38 
27 24 22 

16 
22 

15 

1 

63 61 
50 47 43 42 38 

27 
22 21 18 14 10 

2 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

親 子ども

n=30以上の場合

[比率の差]

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -5 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 -10 ﾎﾟｲﾝﾄ
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n= (%)
(1,242)

親 (624)
子ども (618)

(618)
男子 (309)
女子 (309)
男子小学生（4～6年生） (103)
女子小学生（4～6年生） (103)
男子中学生 (103)
女子中学生 (103)
男子高校生 (103)
女子高校生 (103)
フィルタリング使用者 (191)
フィルタリング非使用者 (427)
スマートフォン所有 (373)
スマートフォン非所有 (245)

全体

親子別

子ども：学校×性別

子ども：

フィルタリング使用状況別

子ども　全体

子ども：性別

子ども：

スマートフォン所有状況別

46.2 
47.6 

44.8 
44.8 
46.3 

43.4 
56.3 

64.1 
35.0 
36.9 

47.6 
29.1 

43.5 
45.4 

37.3 
56.3 

54.3 

53.8 
52.4 

55.2 
55.2 
53.7 

56.6 
43.7 

35.9 
65.0 
63.1 

52.4 
70.9 

56.5 
54.6 

62.7 
43.7 

45.7 

考えられる 考えられない

全体では53.8％が「携帯電話/スマートフォンのない生活が考えられない」と回答。学齢別
では女子高校生では70.9％、男子中学生で65.0％、女子中学生で63.1％の順に高い比率
となっている。 
スマートフォン所有者の62.7％は、非所有者に比べ1.4倍程度高い比率となっている。 
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フィルタリングの現在使用率は30.9％。 

現在何らかのスマートフォンを使用している未成年の割合は60.4％。 
小学校高学年の所有率は37.9％と、1回目と比較し約5.7倍に増加している。 

「携帯音楽プレーヤー」や「携帯ゲーム機」でも、本来の目的以外の用途（インターネットや
動画視聴、LINE等）で使用しているが、フィルタリング使用率は14.6％～24.5％と低め。 
 

ネット上の友達とリアル化を望むのは、未成年者全体で38.5％、小学生の4人に1人、 

   女子高校生は56.6％。 

未成年者全体の23.9％が「使い過ぎ」と注意を受けた経験があり、対策として気をつけて
いることは「歩く時はいじらない」39.1％、「自転車を運転する時はいじらない」35.3％、「人
と一緒にいる時はいじらない」29.3％。 

「現時点で気分が落ち込むことがある」と回答したのは未成年者全体で26.7％、「止めたく
ても止められず苦しい思いをしたことがある」のは21.5％。女子高校生とスマートフォン所
有者は両方とも高い傾向あり。 
 
未就学児の保護者層と高校生が、他人の“ながらスマホ”の行為に寛容で、自分自身も同
様の行為をする傾向あり。 
 
親子ともに「携帯電話/スマートフォンのない生活は考えられない」と2人に1人が回答。 
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